

为青春喝彩

评卷前老师先做一遍考题,试卷加密扫描并随机派发…… 高考试卷是这样改出来的



我省2018年高考评卷现场 省招生办供图

高考评卷工作正在紧张有序地进行。今年我省高考依然实行网上评卷,试卷是怎么改的?如何保证公平公正?昨日,记者从河南某高考评卷基地了解到,为确保阅卷质量,评卷期间,与考生参加高考一样,评卷老师也要经历同样的严格流程:无声入场、视频监控、无线信号阻断…… 记者 张竞映

评卷基地屏蔽网络信号,装有高清摄像头

每个评卷基地都有专人把守,戒备森严,没有证件任何人不允许进入。今年河南省高招阅卷评卷工作全部在网上进行,评卷教室内,评卷教师一字排开,在电脑前评分,互相之间没有交流。“所有评卷机器切断互联网、wifi连接,每个机房都放着两台信号屏蔽仪,保证无线

信号阻断。”评卷基地负责人介绍。所有参与评卷工作的人员包括后勤保障人员都签订了承诺书和保密协定。由退伍军人组成的专职保安担任高考评卷基地的警戒安保任务,他们24小时全天候值班巡逻。评卷基地内装有高清摄像头,时刻监控现场。

像考生一样,评卷老师也要“无声入场”

考生进入考场时要“无声入场”,评卷老师进入评卷现场时也要“无声入场”。评卷现场入口处配置高灵敏度的检测仪,严格禁止评卷教师携带手机、手

表、钥匙、电子产品等物品进入评卷现场,确保“零物品入场、零物品带出”,连喝水的杯子都整整齐齐地摆放在门口的柜子上,堵住了一切可能泄密的漏洞。

评卷老师须没有直系亲属参加今年高考

参与评卷的老师都是从重点学校选拔出来的经验丰富的教师,并且没有直系亲属参加今年高考,在评卷前,老师们要进行“上岗”培训。评卷

基地为相关学科组的保密员配备了保险柜,所有评分细则、评卷记录本统一编号,登记造册,由保密员归档入柜。

加密扫描试卷,试题随机派发给评卷老师

据介绍,高考网上评卷分为扫描、判分、评阅、分析、合分等流程。纸质试卷首先要通过扫描仪转换成电子试卷,再通过专设的网络传送到评卷点。

组负责对所有的试卷图像进行“切割”成单个试题,由电脑将试题随机派发给阅卷老师。评卷教室的电脑屏幕上,所有的切割方案、图像都是加密的,每位评卷老师只能看到考生某个试题的答卷内容,看不到整张试卷的情况,也无法将试题对应到考生。

评卷前先做一遍考题,以便更好掌握评分标准

一分之差就可能决定一个考生的命运,高考评卷的公平、精准事关重大。参加高考评卷的老师个个都是层层选拔出来的精英,经过严格培训后才能正式上岗改卷。如果改卷过程中评分尺度把握不准,还会被调离评卷岗位。“给分有理,扣分有据,宽严适度,始

终如一”——评卷教室里悬挂的横幅,也是评卷老师们的工作标准。我省一评卷基地负责人介绍,为了保证学生该得的一分都不丢掉。在评卷前,老师们要先参加“考试”,各位评卷教师要亲自做一遍相关学科的高考试题,以增加对试卷的理解和感悟,更好地掌握评分标准。

每道试题要经过“五道关”,零分、满分试题要总评

为保证评卷质量,每道试题要经过“五道关”(小组评、题目组评、学科组评、省质检组评、省总质检组评)才能确定最后的分数。其中,小组负责本小组内所有评卷员的日常评卷质量及进度;题目组负责监控本组各个小组的工作质量及所有评卷员的总体评卷质量;学科组负责各项质检参数的设置,确定质量抽查的百分

比;省质检组负责小组、题目组、学科组的工作质量检查,并对评卷质量进行监控。对于零分、满分试题,还要进行省总质检组评。评卷期间,监控系统会对每一个老师打分情况进行全程跟踪监测,根据曲线判断老师评分标准是否一致。一旦发现阅卷老师评分出入过大,试卷发回重评。

游“2018年100畅游城市”,观“江北影视基地”,祈福神山“财神山”

庆双节,运河古都送您清凉游

——端午、父亲双节“江北水城”游东昌

三天两夜游 仅需199元

- ◆凡退休后凭:教师证、医师证以及60岁以上男性均可减免100元(仅限本期)。
- ◆住星级宾馆,玩4A级景区,全程无自费,无强制消费。大美水城,只待你来。
- ◆前30名报名的读者均有精美伴手礼。

(全程包吃住、无强制消费)

咨询服务地点:郑东新区中兴南路凯利国际 电话:18135781790
 发车地点:郑州中原路嵩山路青少年宫 发车时间:本周五(6月15日)早7:00
 报名地点:陇海西路与文化宫路西南角大商一楼东门 电话:18137165509